

Sald año

SEMANILLA SOCIAL DE SU SINDICATO CATOLICO-AGRARIO

Ultimo día de la Semanilla Social del Sindicato Católico Agrícola

Con gran animación y mucha damenta la virtud que edifica y la frecuencia de asambleas, concluyeron hoy las lecciones de esta Semanilla Social, que tanto éxito está alcanzando.

La lección de hoy estuvo a cargo del señor Francés. Hizo un estudio de la doctrina socialista. Sentó las bases de Marx:

a) Negación de la propiedad privada.

b) Negación de la productividad del capital.

c) Afirmación de que el trabajo es la única fuente de la riqueza.

d) La lucha de clases para la implantación de sus doctrinas.

Una vez sentadas las bases hizo una crítica serena, demostrando cuán erróneas son las doctrinas sostenidas por Marx.

A continuación hace un estudio de la plus valía y del sobre trabajo de las tendencias del colectivismo socialista y del colectivismo reformista.

Señala las causas del aumento indefinido de la población obrera proletaria, que será el aumento de los enterradores del capitalismo, explicando cómo las consecuencias de todo esto es la concepción materialista de la vida y demostrando que la historia de la humanidad es una lucha feroz de la materia contra el espiritualismo, que es suplido por el fatalismo.

De igual manera los altos conceptos de religión, moralidad, derecho, son substituidos por los de humanidad, fuerza, etc.

La Iglesia católica, que coincide en ver las injusticias que el socialismo quiere evitar: ¿por qué no lo ha hecho ella?

Porque la Iglesia, dice, es solo una potencia espiritual y su poder no tiene la fuerza del Gobierno.

Finalmente, el orador, en párrafos elocuentes, demuestra cómo el materialismo no ha conseguido rectificar hasta hoy nin guno de los principios de la doctrina de la Iglesia.

Fue muy aplaudido al terminar su lección.

DON JOSE AYESTA

A continuación el Ingeniero don José Ayesta, en una amena conferencia, modelo de charla cordial, con su poquito de ironía, expuso el porvenir forestal de la cuenca del Carrion, y haciendo resaltar la gran importancia del tema que trató.

Al final deseadó a todos que vean ese porvenir brillante.

Fue muy ovacionado.

DON GUILLERMO CASTAÑON

El señor Castañon habló detalladamente y con profusión de datos de los campos de demostración establecidos en esta vega, de las plantas forrajeras más aptas para nosotros, tréboles, remolachas y patatas.

Estudió la relación del cultivo de todas estas plantas con la ganadería del país, y la profunda transformación que ello ha de traer en la vida del labrador y en su economía.

A la salida del acto se repartieron "Hojas Divulgadoras" resumidas y ampliadas, a la vez, de las lecciones.

El cine permitió admirar al buen Bonifacio, llevado de uno de los campos, sorprendido cuando con algún recio paseaba por su tierra sembrada de la extraña patata.

El señor Romero, después de un ingenioso exordio, estableció un paralelo entre las plagas de las plantas y las plagas de las almas.

Analizó la Enciclica "Rerum Novarum" de León XIII, derechos y deberes de los obreros y deberes y deberes de los patronos.

Nunca mejor aplicada aquella moraleja que daba a uno seis y a otro media docena y quedaban los dos descontentos por ser desigualesmente tratados.

EL SEÑOR FRANCÉS

El señor Francés, en la tercera de sus conferencias públicas, en igual tono y elevación de las anteriores, expuso la autoridad moral de la Iglesia. Ella tiene todos los valores, filosóficos, morales, sociales e históricos para enseñar la persuasión en los entendimientos.

Ella posee la ciencia que fun-

el número, que añadido a la virtud y a la ciencia, convence.

Fue aplaudidísimo.

En este día, como en los anteriores, se ha observado la complacencia con que todos los asambleístas acuden a estas lecciones prácticas, de las que tantos conocimientos útiles sacan los labradores de esta región.

Fue, en suma, un gran día, otro gran día, lleno de consoladoras esperanzas para el porvenir del agro castellano.

EL CORRESPONSAL
22, Abril, 932.

Comenzó la tarea del día el señor Romero con una inimitable charla, admirable de expresión: un verdadero desfile de cuadros vivos, que encantaba y preocupaba los ánimos a la vez.

Desfilaron realmente vivos: el rico ocioso, el gordo terrateniente de la ciudad, tumbado en el blando sillón, puro en la boca y manos acariciadoras del dominante abdomen.

El obrero holgazán, por pereza física y por pereza maliciosa, agobiado por el peso tremendo de un ladrillo, que, sin embargo, acoge amoroso, a uno solo, entre sus brazos; andando despacio, como caminante descalzo en campo de hortigas y largamente acariado al ser puesto en el muro.

Al beato, cargado de escapularios, de mirada humilde ante los santos de la iglesia y alta ante sus criados, hermanos suyos en Cristo.

Al hinchado sabihondo, que en sus años y en sus libros ha resuelto todos los problemas espirituales con un fácil "no" o un facilísimo encogerse de hombros, y que en los cerebros de los humildes resulta un doctor de la Iglesia.

Al buitre carnicero, plenamente carnicero, ante la virtud y la inocencia de la mujer pobre, porque él tiene fortuna.

Que ninguno de los oyentes esté retratado ni aún de lejos, ni aún en caricatura, en estos verdaderos y tristes cuadros.

Con emoción contagiosa se separó de todos.

El señor Castañon terminó hoy el plan trazado en la mañana de ayer, exponiendo los resultados prácticos y económicos obtenidos en los campos de demostración, para determinar la rotación de plantas más conveniente en la zona de Saldaña.

Expuso también la manera de colocar y transformar los productos obtenidos por medio del engorde del ganado, que no sólo hace pagar en estas tierras a un alto precio los forrajes y granos empleados en la alimentación de dicho ganado, sino que deja un margen para remunerar con un elevadísimo interés el capital empleado.

Reiteró, como siempre, su satisfacción de estar entre nosotros; se ofreció una vez más para todos los labradores y especialmente para los sindicalizados, que con este solo hecho de estarlo demuestran un evidente superior espíritu y conocimiento de la vida y de sus luchas y promete la labor en ellos ser más fructífera.

Los aplausos solos no dicen, no pueden decir cómo escuchamos estas palabras.

Subió a la tribuna el señor presidente, no para presentar en casa propia a don Cristóbal Fuentes, presidente del Sindicato de Carrion, sino para publicar la satisfacción que su presencia producía a todos, al ver al hermano en la fiesta y la casa del hermano, como ayer satisfacción y agradecimiento nos produjo el que nos preside, don Ambrosio Nevares, presidente de la Federación de Sindicatos.

El tema desarrollado es de la mayor actualidad e interés.

"Cooperativismo. Cooperativas agrícolas. El cooperativismo en el mundo económico. Una Cooperativa a fundar: la de productores y tenedores de trigo."

Tratado el tema en sus diferentes aspectos, exhortó a los oyentes a fundar en España

Crónicas de Pemán

LA PROLE OFICIAL

"No deben verterse en ese vaso tan precioso, más que cosas exquisitas, de esas que quisieramos que durasen toda la vida". Dice esto Fenelón, refiriéndose al cerebro del niño. Es verdad. Todo respeto es poco para esos recién llegados que vienen, con sus vasos vacíos, a la fuente.

Yo estoy persuadido de que nos equivocamos muchas veces al pensar que los niños asisten con la indiferencia que aparentan a los primeros actos de esta comedia que es la vida. Creo que desde mucho más pronto de lo que creemos, los niños forman opiniones, y juicios sobre lo que ven o escuchan. Lo que ocurre es que, mitad por educación, mitad por instinto, los niños antes del arte de la expresión, aprenden el arte del silencio. Los niños tienen un sentido finísimo que les dice cuándo deben callar. Por eso asisten mudos y en apariencia indiferentes, a las disputas de sus padres, a los noviazgos de sus hermanas mayores, a los cambios políticos y a las mudanzas y planes escolares de los ministros de Instrucción Pública. Callan todo, pero todo lo comprenden. Su silencio, que creamos lleno de ignorancia, está lleno de sabiduría. En los hombres y en los animales, amanece antes que ninguno otros, los elementos e instintos de defensa. Por eso los lobos echan los colmillos antes que los dientes. Y los niños aprenden el disimulo antes que la franqueza.

Estoy cierto que los rincones de la escuela, de la casa y del paseo, están llenos de ignorados cuchicheos y comenariros infantiles sobre el maestro, la familia, las niñas, el amor y la República: sobre mil cosas que creamos fuera de la órbita de las preocupaciones infantiles. Es toda una literatura inédita, llena, acaso, de insospechados aciertos.

Digo esto, porque me preocupa pensar qué pensarán del mundo y de las cosas, los niños de las escuelas públicas: esa especie de prole oficial del Estado, que ayer iba, en correcta formación, a las procesiones y hoy a las fiestas cívicas; que ayer aprendía a cantar un himno y hoy otro; que ha visto desaparecer de sus aulas un retrato, un libro y una cruz y ha visto florecer, en cambio, los labios de las autoridades, en los reportos de premios, con nuevas palabras sonoras.

Los Municipios poseen, para sus fiestas y regocijos, un buen depósito de colgaduras, banderas y cohetes, y, además, "los niños de las escuelas públicas". Estos últimos son un gran recurso para animar un poco el vacío y la frialdad de las fiestas oficiales: son un público seguro para el descubrimiento de la lápida y unos aplausos garantizados para la entrada del personaje. Además son un elemento fácil para organizar la ternura oficial de los días señalados. Antes era el día de la Patrona o el del Rey, ahora será el 14 de abril o el día de la visita del presidente. De cualquier modo, para la sensibilidad mediocre de la masa, "el niño" es siempre un buen elemento decorativo. Están bien los niños desnudos y alados, en los frisos, las cornucopias y los pies de los relojes, y también con sus babis azules, en las fechas oficiales, están bien en el ancho patio, comiendo a costa del Municipio, un plátano, una naranja y un trozo de carne de membrillo.

Por eso en el salón de la Alcaldía, cuando se planea esa cosa hórrida y acartonada que es un "programa de festejos oficiales", el mayordomo suele decir, con tono aburrido: —Si les parece a ustedes puede asistir la banda municipal y los niños de las escuelas, pueden formar con banderitas... Y algún concejal somnoliento suele añadir: —Si en el momento de descubrirse el busto, pueden agitar las banderitas en el aire. Otra vez lo hicieron así y hacía un efecto precioso. Yo los ví desde el balcón de la casa de mi tía Ambrosia. ¿Cuándo fué, don Fermín? ¿Cuándo lo del "Plus Ultra" o cuando la inauguración de tal monumento?

¡Pobres "niños de las escuelas públicas"! ¡Número de relleno de todos los programas! ¡Batigullas de todos los regimenes! ¡Público de todas las ceremonias sosas y de todas las fiestas aburridas! Ellos han recibido al Rey, a Primo de Rivera y a don Niceto; ellos han cantando la Marcha Real y el Himno de Riego; ellos han sido tristeza oficial en el entierro y alegría forzada en el festejo. ¡Crististas de la gran opereta pública de España!

¿Qué pensarán de todo esto, bajo su silencio estudiado y diplomático? No lo sé. Acaso escondan bajo su aparente indiferencia, protestas o ironías. O acaso estudien en todo eso, mejor que en los libros, la ciencia de la vida. Porque no cabe duda que el aprender desde niño a manejar, con igual soltura, una u otra bandera y cantar con idéntica facilidad uno u otro himno, es un buen adelanto para llegar a ser, el día de mañana, Consejero de Estado.

¡Pobres "niños de las escuelas públicas"! ¡Número de relleno de todos los programas! ¡Batigullas de todos los regimenes! ¡Público de todas las ceremonias sosas y de todas las fiestas aburridas! Ellos han recibido al Rey, a Primo de Rivera y a don Niceto; ellos han cantando la Marcha Real y el Himno de Riego; ellos han sido tristeza oficial en el entierro y alegría forzada en el festejo. ¡Crististas de la gran opereta pública de España!

¿Qué pensarán de todo esto, bajo su silencio estudiado y diplomático? No lo sé. Acaso escondan bajo su aparente indiferencia, protestas o ironías. O acaso estudien en todo eso, mejor que en los libros, la ciencia de la vida. Porque no cabe duda que el aprender desde niño a manejar, con igual soltura, una u otra bandera y cantar con idéntica facilidad uno u otro himno, es un buen adelanto para llegar a ser, el día de mañana, Consejero de Estado.

(Prohibida la reproducción).

José María PEMÁN

En As tudillo

ACTUACION FEMENINA DE LAS DERECHAS

En el día de ayer, a las cinco y media de la tarde, se celebró en el Sindicato Católico Agrícola de Astudillo un importante acto de organización femenina de derechas, que se vio muy concurrido, siendo los amplios locales del Sindicato incapaces para contener la muchedumbre de gente que asistió al acto.

Numerosa representación de señoras astudillanas, esperaban a la entrada del pueblo a la Comisión de señoras de Palencia, que había de tomar parte en aquél y después de cruzarse presentaciones y saludos, se dirigieron todos con los señores don Ricardo Cortes y don José Ordóñez, que acompañaban a la Comisión de damas palentinas al local donde había de celebrarse la reunión pública.

Tomaron asiento en la tribuna las señoras doña María Rodríguez de Navarro, doña Dolores Manrique de Calderón, doña María Simón de Rodríguez, doña Margarita Zuazagotia, doña Carmen Valdés de Alvarez Robles y doña Mercedes Sanz de López Francos, junto con las señoras organizadoras del acto.

Comenzó éste, haciendo uso de la palabra, como hijo de Astudillo, el señor Ordóñez, el que después de exponer la significación y alcance de la reunión, que no era otro sino la continuación de la cruzada que habían emprendido unas cuantas señoras palentinas, de buena voluntad, en defensa de la causa que las derechas españolas representaban y promover la organización de éstas; aludió a la situación por que atravesamos y que impone la necesidad de unirse y hacer frente a aquélla, con una organización redentora. Recomendó a las mujeres astudillanas, se sumaran al movimiento femenino, y concluyó haciendo la presentación de señoras que iban a intervenir y del diputado señor Cortes.

Habló después la señora doña María Rodríguez de Navarro, que lo hizo con sentida elocuencia, exponiendo la razón de la intervención de la mujer en la vida pública, y lo que en estos momentos ésta exige de la mujer católica. Recordó que la Iglesia preside los actos más importantes de la mujer cristiana; la recibe al nacer desde la cuna; bendice y consagra el matrimonio, y nos recoge en el lecho mortuorio. Ensalza el hogar y la familia cristiana, dice que la Cruz debe presidir la escuela, que viene a ser la prolongación del hogar, y afirma que todos esos sentimientos se han visto escarnecidos en disposiciones cuya derogación hay que promover; y terminó su delicada intervención, excitando a las mujeres de Astudillo a unirse a todas las españolas que forman en las derechas, para defender con entusiasmo tan santa causa.

Seguio luego en el uso de la palabra doña Margarita Zuazagotia, fervorosa paladina de la Agrupación femenina, que hizo una pintura acabada de la desgraciada situación por que atraviesa la patria; que todos esos males que hoy padecemos débense a la confianza de los católicos, que creyeron de buena fe en las predicaciones y promesas de los que aspiraban a gobernar a España. Dijo que en esta hora de tristeza y acritud, el amor a la patria debía ser más encendido y fervoroso para servir, mucho más que en los días de prosperidad y alegría; aludió a un episodio de un patriota italiano, que viajando como pasajero de un buque, salió a la defensa ardorosa de su patria, cuando la vio ofendida por otros viajeros; y en frases elocuentes cantó un himno a la unión y al frente de derechas, dentro del que cada cual sabrá cumplir con su deber para triunfar y vencer. Y terminó dando instrucciones para la organización.

El diputado señor Cortes habló al final, recordando los deberes que impone a la mujer su ingreso en la vida pública, deberes que ella sabría cumplir con más fe y conciencia que el hombre; expuso la importancia del voto femenino, cuya cotización en las urnas, traería la reconquista de lo que hemos perdido como católicos; insistió en

la conveniencia y necesidad de una perfecta unión, para que ese deseo fuera mañana una realidad. En cuanto a la organización femenina, dijo que debería ser autónoma, desmintiendo, que la personas que en ellas intervenían llevaran miras interesadas, por no moverlas más que el propósito nobilísimo de ayudar a la mujer a constituir una agrupación que en su día habría de ser libre en su desvolvolvimiento. Manifestó que tenía la esperanza que siendo la mujer la que con más pureza conservaba el ideal de la raza española, ella sería la que habría de defenderlo con más deno y valentía.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

El acto resultó muy interesante, y dejará grato recuerdo en las mujeres de Astudillo, y en las señoras que con tan plausible fe, vienen trabajando en la Unión femenina de derechas.

TRIBUNALES

SESIONES
Compareció esta mañana ante el Tribunal de Derecho de esta Audiencia provincial Artemio Cabezedo Gaona, acusado por el Ministerio Fiscal, de un delito de lesiones cometido en el pueblo de Villaconao el día 7 de diciembre último.

En dicho pueblo, el procesado cuestionó con su convecino Emeiterio Martínez Alejos, agredido con una cachava y causando lesiones de las que tardó en curar veintidós días, al cabo de los cuales quedó sin defecto, ni deformidad alguna.

La pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias, costas e indemnización al perjudicado en la cantidad de ciento cincuenta pesetas pide el señor fiscal, por el delito de lesiones del que es autor responsable, por vía directa, el Artemio Cabezedo Gaona.

Sin embargo, la defensa ejercida en el acto del juicio oral por el señor Gómez Arroyo, entiende que su patrocinado no es responsable de delito alguno, solicitando, por tanto, su libre absolución.

ESTAFA
A continuación se vió la causa seguida por el Juzgado de esta capital contra Josefa Pedreira Salario, la que, según el señor fiscal, es responsable de un delito de estafa.

La procesada tenía en su casa como huésped a Alfonso Martínez Sebastián, empleado de la Compañía del Norte, el cual la adeudaba cierta cantidad por su hospedaje. Encontrándose el Alfonso en la cárcel fue visitado por la procesada, quien le hizo firmar un documento, autorizando a su padre para cobrar la cantidad de cuarenta pesetas de sus devengos como empleado de la Compañía del Norte. Una vez el documento en su poder, raspó el nombre Alfonso y escribió, en su lugar, el suyo, añadiendo por su cuenta las palabras "cuarenta pesetas" las cuales cobró del sobrestante de la Compañía, quedándose con ellas, y entregando el resto del salario al Alfonso.

El señor fiscal califica estos hechos como un delito de estafa y solicita la pena de dos meses y un día de arresto mayor para la procesada, indemnizando al Alfonso en la cantidad de cuarenta pesetas.

La defensa, a cargo de don Asurio Herrero, estima que su defendida no es responsable de ningún delito y solicita la absolución con todos los pronunciamientos favorables.

SEÑALAMIENTOS
Para mañana:—Contra Andrés San Martín Fernández, por desacato. Abogado: Señor Alonso. Procurador: Señor Gómez Casado.
Flechilla.—Contra Claudio Redondo Mediavilla, por desacato. Abogado: Señor Herrero. Procurador: Señor La Serna.

AUTO-MOVILISTAS
Cubiertas, baterías, accesorios
Los precios más baratos
BAZAR "EL GALLO"

GOBIERNO CIVIL SALA DE SOCORRO DE SOCIEDAD

MITIN SIN INCIDENTES

El señor gobernador ha recibido un telegrama de Alar, participando que ayer se celebró sin novedad un mitin socialista, en el que hizo uso de la palabra el diputado a Cortes don Marciano Rojo.

CARTELERA

Teatro Principal

Desde las siete y cuarto, sesión continua. Estreno de la película sonora, titulada "El salto de la muerte", interpretada por Gertrude Olmstead.

Salón Novedades

Desde las siete y media, sesión continua. Estreno de la película muda titulada "¡Fuego!", interpretada por Dolly Davis y Charles Vandy Masudien.

cooperativas, que ellas serán con su número y su vitalidad las que señalen el progreso agrícola, y cercano tenemos el ejemplo de la Harinera de Carrion de los Condes.

El señor Francés hace la crítica del sistema socialista, analizando sus valores filosóficos, económicos y sociales.

Crisis del pensamiento actual socialista, siempre derivando hacia una izquierda económica en el sentido destructivo de las economías que han traído la civilización occidental, indudablemente la más perfecta y la más humana que ha conocido la historia.

Esta desviación, que fatalmente desembocará en el sindicalismo, por más imposible y antihumana, rápidamente llevará al triunfo del comunismo.

Hizo un rápido resumen del estado comunista ruso.

Por el personal facultativo de este centro benéfico se ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados:

Félix Pascual, de seis años, herida contusa en la región frontal.

Román Salvador, de cinco, herida contusa en la región mentoniana.

Antonio Rafael, de quince, varias contusiones y erosiones.

Leopoldo Melgosa, de 18, distensión ligamentosa en la articulación de una pierna.

MILES DESTINOS

Autorizada junta anunció concurso para Licenciados Ejército, sin examen, sueldo 30 a 50 duros mes, Acudir urgente. Centro Informativo, Limón, 8, Madrid, remitir 2 sellos de 0'30 para contestar.

Por el personal facultativo de este centro benéfico se ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados:

Félix Pascual, de seis años, herida contusa en la región frontal.

Román Salvador, de cinco, herida contusa en la región mentoniana.

Antonio Rafael, de quince, varias contusiones y erosiones.

Leopoldo Melgosa, de 18, distensión ligamentosa en la articulación de una pierna.

Muy sinceramente felicitamos al joven matrimonio por este tercer hijo, y hacemos votos por la prosperidad del nuevo cristiano.

Para asistir a esta ceremonia han pasado unos días en Palencia doña Micaela Hoyos de González y doña Gabina Toral de Soto, madre y madre política de nuestro director, procedentes de Ontoria (Santander) y Valderas (León), respectivamente, y don Arturo Mancañido, culto veterinario de Valderas, e hijo del conocido músico leonés.

A todos, nuestros saludos.

BAUTIZO

En la iglesia parroquial de Santa Marina, de esta ciudad, le han sido impuestas ayer las aguas bautismales a un hermoso niño, hijo de nuestro querido director, don Manuel González Hoyos, "Antolin Cavada".

Le administró el Sacramento del Bautismo el M. I. Sr. don Matías Alonso, canónigo y director social de la Federación Católica-Agraria. Se le impusieron los nombres de José Luis Manuel.

Fue apadrinado por sus tíos, la bella señorita Agapa Soto Toral y el culto joven Teodoro Soto Toral.

Después de la ceremonia, los invitados se trasladaron al domicilio de nuestro director, donde se sirvió a todos un espléndido refresco. A las dos de la tarde los amigos y familiares de los señores González-Hoyos-Soto se reunieron en comida íntima, cuya sobremesa se prolongó hasta bien entrada la tarde.

Muy sinceramente felicitamos al joven matrimonio por este tercer hijo, y hacemos votos por la prosperidad del nuevo cristiano.

Para asistir a esta ceremonia han pasado unos días en Palencia doña Micaela Hoyos de González y doña Gabina Toral de Soto, madre y madre política de nuestro director, procedentes de Ontoria (Santander) y Valderas (León), respectivamente, y don Arturo Mancañido, culto veterinario de Valderas, e hijo del conocido músico leonés.

A todos, nuestros saludos.

Artículo de Gil Robles
Mañana, martes, publicará EL DIA DE PALENCIA un interesantísimo y valiente artículo de don JOSE MARIA GIL ROBLES titulado "La justicia atropellada"

No deje usted de leer mañana EL DIA DE PALENCIA

Importante acto de afirmación de derechas

Ayer se celebró el banquete homenaje a los diputados agrarios don Ricardo Cortes y don Abilio Calderón, asistiendo 500 comensales, estando representada toda la provincia

Al final, se pronunciaron interesantes discursos

Ayer se celebró en nuestra ciudad el banquete-homenaje que las derechas provinciales de la provincia ofrecieron a los diputados palentinos señores Cortes y Calderón por su brillante actuación...

Aspecto del Teatro

A la una de la tarde, hora anunciada para el banquete, la mayoría de los concurrentes ocupan sus puestos.

La sala del coliseo de la calle de Burgos presentaba animadísimo aspecto.

El tablado que se colocó sobre las butacas se unió al escenario formando todo ello amplio salón.

Al fondo del palco escénico se hallaba instalada la mesa presidencial, y en el resto de la sala otras cinco largas mesas...

Al lado de los homenajeados señores Cortés y Calderón se sentaron doña Margarita Zuazagoitia, don Juan Antonio Llorente...

Una de las mesas contiguas a la de la Presidencia aparece ocupada por distinguidas señoras y señoritas, a quienes los demás comensales tributaron cariñosa ovación.

Al comenzar el mitin, se escuchan vivas a España y a los diputados agrarios, acogidos por todos.

La animación fué extraordinaria y el orden absoluto.

El menú

El banquete estuvo a cargo del acreditado Hotel Iberia, de esta capital, y fué muy bien servido por numerosos camareros de la capital y de fuera, con arreglo al siguiente menú:

- Tortillas de patatas. Salmón cocido, dos salsas. Ternera a la Jardinería. Flan al caramelo. Café, copa y habanos. Vinos de Peñafiel y Castellanos.

Las adhesiones

A dió lectura, el señor Salvador el discurso, el señor Navarro telegramas, telefonemas y cartas de adhesión, que suscribieron:

- Don Fernando Ordóñez, de Villarramiel; don Emilio Gil de Herrera de Valdecañas; don Virgilio Ortiz, de Madrid; don Juan Bautista Guerra, de Madrid; don Javier Cavanias; don Julián González, de Piña de Campos; Salcedo, de Alar del Rey; don José Corral, de Herrera; don Ángel Blanco, de Villalón; don Santiago Mateos; don Juan Polanco Crespo; don Carlos Martínez de Azcoitia; don Mateo Ortega, de las Cabañas; don Saturnino Ramos, de Capillas; don Ángel Merino Ortiz; don Bonifacio Nozal; don Tiziano López, de Iteño de la Vega; don Luis Carlon, de Cisneros; don Feliciano Ortega, señores Torres Ossorio y otros muchos.

El diputado a Cortes por Carrion de los Condes, dirigió a la Comisión organizadora una expresiva carta que dice así:

Señor don Rodrigo M. Pombo, Palencia. Mi querido amigo: La coincidencia de fechas me impide asistir al acto que se celebrará el próximo domingo en honor de los señores Calderón y Cortes.

Cuando tú recibas esta carta yo estaré en Logroño, donde tengo el compromiso de hablar sobre "Reforma agraria" de no tener contraída esta obligación, al lado tuyo y al de esos amigos hubiere estado, asociándome al homenaje que una gran parte de esa tierra ofrece a cada día más amada—alfectiva a sus repre-

sentantes agrarios en las Cortes Constituyentes.

Presumo que algunos al conocer lo que he escrito, arrugarán el ceño y hasta me parecerá escuchar el comentario picaresco con el que acosarán estas manifestaciones; mas ni su ademán ni su ironía me acobardan; yo hice siempre lo que entendí que debía hacer, y cuanto dije, lo sostengo, y hago hoy lo que hago, porque siempre fué norma de mis actos el posponer las discrepancias personales o doctrinales al imperio de la justicia, y en justicia tenemos que reconocer que la labor del señor Calderón, tan reflexiva como ecuaníme en esta etapa parlamentaria, y la del señor Cortes, tan intensa en el seno de la minoría agraria, merecen este homenaje que en síntesis se reduce a una afirmación de un sano castellanismo, que quiere una España sin mutilaciones, una agricultura sin rutinarios y un respeto para los sentimientos comunes a toda esa tierra.

Te saluda tu affmo. y buen amigo,

Juan DIAZ-CANEJA

Los brindis

El señor Gómez Arroyo

Después de terminada la comida se levantó a hablar, en nombre de la comisión organizadora del homenaje, don Mariano Gómez Arroyo, vicepresidente de la "Unión de Derechas Sociales y Agrarias", el cual empieza pidiendo perdón a los asistentes al homenaje, por su falta de oratoria, que suple con su buena voluntad y con su entusiasmo por la causa y precisamente por estar participando plenamente con la unión de derechas, es por lo que ha aceptado el dirigir la palabra en acto tan importante.

Pone de relieve la gran labor realizada por los dos diputados palentinos en las Cortes constituyentes: don Abilio Calderón interviniendo activamente en las discusiones de todo cuanto afectaba a la religión, agricultura y demás asuntos importantes para nosotros, y don Ricardo Cortes con su impropia labor al frente de la Secretaría de la Minoría Agraria, donde tanto ha trabajado y trabaja, y en nuestra provincia en pro de la unión de todos los elementos afines de derechas. Califica esa actuación de heroica, por las circunstancias en que se ha realizado.

Afirma que todos debemos llevar a Cristo en el corazón, y los católicos que hagan eso, comprendiendo sus obligaciones, en unión a formar parte de la "Unión de derechas sociales y agrarias". El que eso no haga no será verdaderamente católico, porque el quedarse en casa tranquilo supone un egoísmo que está reñido con la caridad cristiana, porque el egoísta es todo lo contrario de la caridad cristiana. (Grandes aplausos).

Resalta el hecho de que a pesar de haberse organizado este homenaje rapidísimamente y sin hacer propaganda del mismo, a pesar de haber recogido para llevarlo a cabo el local más amplio de los que existen en la capital, era insuficiente para contener a los que han querido asistir al mismo.

Excita a la unión de todos y requiere a todas las fuerzas de derechas de la provincia, para que dejando a un lado sus puntos de vista secundarios en los problemas fundamentales, se unan en cuanto a lo fundamental y logren así con una unión íntima el triunfo de sus ideales.

Rechaza la afirmación que se hace por los adversarios de que las derechas son enemigas de la República, asegurando que lo que quieren es el orden y la justicia.

Se extiende en consideraciones acerca de las ventajas que acarrea a los habitantes de los pueblos la unión de los que allí viven y le dice que si llega a formar un frente único habrán desparecido de los pueblos las luchas y los odios para dar paso a la verdadera fraternidad cristiana.

Pone de relieve que el Reglamento de la "Unión de Derechas Sociales y Agrarias" es grandioso. Sócrates, Platón y Aristóteles, si lo conocieran, no tendrían sino palabras de alabanza del mismo. Y es que ese Reglamento está basado en la doctrina de Cristo: "amaos los unos a los otros como yo os he amado". Tiene un recuerdo por los Templarios, cuyas momias se encuentran en Villalcázar de Sirga. Se dirige a las señoras y pone de manifiesto la inmensa labor social que están haciendo en la provincia con sus propagandas de las doctrinas de Cristo, dándoles las gracias por eso, y dirigiéndose a los hombres dice que no dejemos que el hombre se convierta en el fuerte y viceversa. Termina reiterando sus deseos de una unión íntima de las derechas. (Fué muy aplaudido).

La revolución, dictaron después leyes sectarias y de persecución práctica, cual es la de un ciudadano acatamos, como hombres amantes de la libertad, no podemos por menos de odiar. (Muchos aplausos).

Aboga porque del acto celebrado se obtenga una conclusión práctica, cual es la de una unión íntima de todos los elementos de derecha de la provincia, que está demostrado son apasionadamente mayoritarios sobre los adversarios. Recuerda, al efecto, las palabras de Cristo, de que todo reino fraccionado se destruye, y dice que no debemos hacer nosotros lo mismo, fraccionándonos y destruyéndonos mutuamente. Formemos el frente único para la reconquista de la España de nuestros mayores.

Doña Margarita Zuazagoitia

A ruegos del público dirigió breves palabras a los asistentes la elocvente propagandista de la causa católica, doña Margarita Zuazagoitia.

Cuando se dispone a empezar es saludada con una imponente salva de aplausos.

La señora Zuazagoitia empieza mostrándose muy agradecida por la cordialidad que se le ha dispensado, y por los elogios que se han dirigido a las señoras y señoritas allí presentes.

Dice que verdaderamente muchos de los sinsabores por que atravesamos han sido debidos al abandono en que los católicos han dejado el campo a las campañas de sus enemigos.

Afirma que es necesario salir de esa pasividad y dedicarse a las campañas en favor de nuestros ideales.

Luego en un párrafo brillantísimo dice que las mujeres españolas son católicas en su mayoría, y que precisamente para hacer patente su catolicismo, para defender a la familia de los ataques con que se la persigue, es para lo que ellas han salido a la calle para con sus propagandas tratar de evitar esto, y defender a la España tradicional. (Ovación cerrada).

Termina mostrándose muy agradecida en nombre de las mujeres palentinas, a los diputados católico-agrarios de la provincia, que con tanto tesón y con tantos entusiasmos han defendido la causa de Cristo. (Al terminar su breve discurso es objeto de otra calurosa salva de aplausos, que se prolongan durante un buen rato).

Don Antonio Salvador

Continuación habla don Antonio Salvador, en nombre de las Juventudes católicas de Palencia. Empieza poniendo en parangón la grandeza del acto que se celebra con la pequeñez del que les dirige la palabra. Pero es necesario—dice—que aquí resuene la voz de un joven, que que su nombre en nombre de la juventud, con el fin de enlazar el pasado con el futuro. Porque si de nosotros no sale la España grande que todos ansiamos, no saldrá de nadie. (Aplausos).

Este es un acto—continúa diciendo—de homenaje a nuestros diputados, de ratificación de confianza.

Pone de relieve la gran labor de estos paladines del ideal católico español, ante un Parlamento que les es hostil, y que les insulta, que les interrumpe cuando intentan hablar, y que, en una palabra, no les deja expresarse libremente sus opiniones. Y estos parlamentarios agrarios, para ser mayor su dolor, se encuentran en unas Cámaras, donde a sus diputados les importa muy poco la situación del agro. (Ovación.—Un comensal se levanta y abraza al señor Salvador).

Estudia el programa que los que ostentan ahora el Poder traxeron al implantar la República. El lema de "Libertad, Igualdad y Fraternidad", cristiano en su origen, se lo apropiaron ellos, para hacer la Revolución.

Y yo tengo que decirlos, que esos hombres son traidores a la libertad. Porque se persigue a muchos que no tienen sus ideales. Esa igualdad, es la igualdad de haber solos, sin tener para nada en cuenta las opiniones y los intereses de los demás, imponiendo a la nación sus tendencias políticas, en su provecho personal, y más aún. (en provecho y bajo las normas de la masonería al servicio de la banda judía. (Enorme ovación)).

Dice luego que los que hicieron

de todas las fuerzas de derecha de la provincia castellana. Toda mi vida fué mi ideal mayor el conseguir llegar a una unión de estas fuerzas. Hay que posponer, como muy bien ha dicho un orador de los que me han precedido, todo egoísmo personal, toda ambición, para lograr estar dispuestos al sacrificio. Si uno quiere que pasar a otro secundario, debe hacerlo con gusto por la causa. Igualmente si alguno tiene que ostentar un elevado cargo, por el cual no tuviera deseo alguno, debe también disponerse a ello. Así lograremos ver cumplidos nuestros ideales.

Ideales, que ya los estamos viendo nacer en este acto, que es de gran esperanza para todos. Damos gracias a Dios—dice—porque nos encontramos aquí reunidos toda la familia derechista de Palencia.

La Unión de Derechas ha sido siempre necesaria. Siempre lo fué. Pero es que ahora, en las circunstancias especiales y críticas por que atraviera nuestra Patria es más que necesaria; es imprescindible, es inaplazable. (Grandes aplausos).

Dirige un párrafo poético a cantar a la mujer castellana, que en estos momentos, como en tantos otros igualmente críticos, de nuestra historia, nos da el ejemplo, saliendo a la lucha con todos los entusiasmos que en todas sus obras ponen las mujeres, con toda la espiritualidad que sólo ellas saben poner en sus empresas, y dice que si no hubo jamás empresa grande en la que no interviera el espíritu de una mujer, así ahora en la cruzada de salvar a España, la mujer será uno de los principales baluartes de esta cruzada por el ideal de Cristo. (Ovación estruendosa).

Dirige luego un saludo cordial y cariñoso a los representantes de la Prensa palentina, poniendo de relieve la gran labor realizada por ambos periódicos, en pro de la causa, cada uno bajo su punto de vista, pero ambos con el denominador común del bien y la prosperidad de la provincia de Palencia.

(El público ovaciona grandemente a los oracionistas que se encuentran en uno de los palcos, oyéndose vivas a la Prensa.)

Alude a las jornadas consoladoras que Palencia dió en pro de los católicos españoles en el día de junio, cuando se celebraron las elecciones a diputados a Cortes, obteniendo el triunfo los candidatos de la derecha, y al acto grandioso del mitin "revisiónista", que tanta resonancia tuvo en España entera.

Grande fué el éxito que se obtuvo en las elecciones, pero fué aún mayor el optimismo cuando el mitin "revisiónista", pues fué como la voz de alarma a la nación, y fué la iniciación de la reconquista de la Patria, de los ideales. En aquel acto se reavivó la fe inquebrantable que los palentinos tienen para alcanzar el éxito, y surgió entonces la campaña por toda la Patria.

Cuando estas Cortes terminen (risas). Si, cuando terminen su labor, que alguna vez será (grandes aplausos), entonces será la ocasión de demostrar lo que es la provincia de Palencia, teniendo los diputados a que, tenemos derecho, por lo que numéricamente representamos en la provincia.

Confía en que estos días tristes y agrios, según frases de Ortega y Gasset, pasen y lleguen días de alegría y prosperidad. Mientras tanto—termina diciendo—cumplamos todos (con nuestro deber. Yo de mí sé decir que cuando llego el día en que termine mi breve paso por esta tierra y tenga que ir a rendir cuentas a la Justicia Divina, podrá decir con satisfacción: Señor, siempre puse mis mayores fervores para el cumplimiento de mi deber, y siempre puse por encima de todo mis ideales religiosos y mis ideales por la Patria. (Enorme ovación al señor marqués de la Valdavia).

Don Juan Antonio Llorente

Dirige brevísimas palabras a los comensales el ex diputado por Valladolid, don Juan Antonio Llorente, poniendo de relieve la identificación que siente por el acto del homenaje que se

celebra a los diputados don Abilio Calderón y don Ricardo Cortes, y por eso no podía faltar en este acto la representación de la provincia hermana. Así, él ha venido y usa de la palabra únicamente para hacer patente su adhesión al acto y al homenaje, brindando por la prosperidad y unión de las derechas.

Don Ricardo Cortes

Cuando se adelanta para hablar el diputado por nuestra provincia, don Ricardo Cortes, es saludado con una imponente ovación, que se prolonga unos minutos.

Cuando va a empezar a hablar, el público le ruega se suba a una silla para oírle mejor, ruego al que accede, reproduciéndose la ovación cuando va a hacer uso de la palabra.

Restablecido el silencio, empieza el señor Cortes, haciendo resaltar su afecto y su gratitud por el homenaje, que representaba una verdadera manifestación de la opinión pública.

Dice que él desea que esa verdadera opinión represente una unidad de derechas.

Define lo que para él representa opinión pública, y cita a tal efecto un hermoso artículo publicado en EL DIA DE PALENCIA, bajo el título de "El anonimato en la política" y todo lo que en ese artículo se dice cree está conforme por completo con esta idea de la unidad.

Esa unidad de derechas debe ser integral y fiel a los derechos y deberes que se proponen en la "Unión de Derechas sociales y Agrarias".

Califica dicha Ley de odiosa, y compara los alborotos que antes armaban cuando se suspendían por quince días las garantías constitucionales, y con lo acaecido ahora que suspenden la Constitución, sine die, hasta que estas Cortes sean disueltas. Se han dado decretos ilegales, por el proselitismo.

Refiere luego a la labor que se acerca en las Cortes al discutir el Estatuto catalán, la Ley electoral, etc. Ataca a la Ley de Delegados del Trabajo, y combate la grandiosa cantidad presupuestada para sueldos de estos funcionarios, calificando que toda esta labor se hace con miras a las próximas elecciones, para las que ya se quiere tener a esos socialistas, en forma de Delegados de Trabajo, influyendo en todos los sitios. Cree que el pleito está perdido, pues esta cuestión ya la prejuzgaron las Cortes al aprobar los presupuestos.

Se extiende en consideraciones y cita datos acerca de los enormes gastos que se hacen en el presupuesto actual, y eso que ellos nos dijeran que estaban en plan de economía. A este efecto, cita el daño de que con el presupuesto Villaverde, que tan combatido fué por que se decía que se imponían enormes tributos, a cada ciudadano le correspondía pagar la cantidad de 40 pesetas anuales. Con el actual presupuesto a cada ciudadano español le corresponde pagar pesetas 220.

Ataca al presupuesto de Justicia y hace resaltar la gran injusticia que se ha cometido con el personal del Clero, diciendo que aunque se suprimiera el presupuesto, una cosa es esa supresión y otra la situación del personal, que no tiene ninguna culpa de que se quieran hacer transformaciones, y al que se debieron reconocer los derechos que tenía, como se ha hecho con los militares. Dice que si cuando se libere la Ley de Congregaciones religiosas se consumará el hecho, esa iniquidad manchará a la República. (Muchos aplausos).

Pasa a explicar lo que en el lema "agrarias" se encierra, y dice que el concepto agrario tiene mucho más de social que de económico. La organización, pues, debe ser social.

El señor Cortes, pone a continuación varios ejemplos prácticos que comprueban su teoría, haciendo resaltar la importancia que la sindicación tiene en la vida social.

Menciona, igualmente, los actos que se han verificado en la semana social celebrada en Saldaña, en la cual fueron estudiados los temas más importantes del agro y cómo allí se puso de relieve que la denominación de agraria encierra sociabilidad más que economía.

Después alude a los tiempos críticos por que atraviesa España, y termina mostrándose optimista acerca del porvenir, pues confía en que vendrán otros tiempos mejores, en que renazcan de nuevo los ideales que tanto amamos, y veremos así logrados nuestros propósitos idealistas. (Una ovación cerrada premió el breve discurso del señor Cortes).

Don Abilio Calderón

También el señor Calderón es recibido con una ovación prolongada al disponerse a hablar.

Recoge con efusión las muestras de afecto que se le han otorgado, y juntamente con los ideales de la minoría agraria formula una corona para ponerla a los pies de las señoras que habían honrado el acto con su presencia.

Se obsequiáis en tal forma, porque hemos cumplido con nuestro deber. Ello nos acarrea mayor responsabilidad para el porvenir. Apartaremos, por ello, nuestros esfuerzos a satisfacerlos y a hacernos dignos de la

confianza que habéis puesto en nosotros.

Se refiere a las elecciones municipales de abril de 1931, y dice que en ellas no se le preguntó a la Nación qué clase de forma de Gobierno era su preferida. Explica la salida de don Alfonso de su Patria, lanzando un viva a España, dándonos un ejemplo de lo que debíamos hacer, dejando de lado la accidentalidad de la forma de gobierno para poner los esfuerzos por el bien de España.

Rechaza la acusación que les hacen los adversarios de que quieren socavar a la República. Lo que queremos es salvar a España y edificarla, pues se halla en peligro.

Alude a los que, con buena fe, pensaban que iban a traernos una República conservadora. Pero—pregunta—¿cómo íbais a traernos eso si para ello os unís con los anarquistas, con los sindicalistas y con todos los elementos disolventes?

Alude al momento actual, muy crítico para nuestra historia. Afirma que al aprobarse la Constitución quedaron sepultados todos los legítimos derechos que poseía la Iglesia católica. En esa Constitución se estableció la socialización de la propiedad y se escribía al dictado de los nacionalismos exaltados.

A los diputados de las constituyentes nos regalaron un ejemplar de la Constitución, muy bonito, encerrado en una cajita de plata. Yo lo he guardado con mucho cuidado en una vitrina, pero antes he tenido buen cuidado de envolverla en la Ley de la Defensa de la República, que es la única Constitución que hay hoy en España. (Ovación).

Califica dicha Ley de odiosa, y compara los alborotos que antes armaban cuando se suspendían por quince días las garantías constitucionales, y con lo acaecido ahora que suspenden la Constitución, sine die, hasta que estas Cortes sean disueltas. Se han dado decretos ilegales, por el proselitismo.

Refiere luego a la labor que se acerca en las Cortes al discutir el Estatuto catalán, la Ley electoral, etc. Ataca a la Ley de Delegados del Trabajo, y combate la grandiosa cantidad presupuestada para sueldos de estos funcionarios, calificando que toda esta labor se hace con miras a las próximas elecciones, para las que ya se quiere tener a esos socialistas, en forma de Delegados de Trabajo, influyendo en todos los sitios. Cree que el pleito está perdido, pues esta cuestión ya la prejuzgaron las Cortes al aprobar los presupuestos.

Se extiende en consideraciones y cita datos acerca de los enormes gastos que se hacen en el presupuesto actual, y eso que ellos nos dijeran que estaban en plan de economía. A este efecto, cita el daño de que con el presupuesto Villaverde, que tan combatido fué por que se decía que se imponían enormes tributos, a cada ciudadano le correspondía pagar la cantidad de 40 pesetas anuales. Con el actual presupuesto a cada ciudadano español le corresponde pagar pesetas 220.

Ataca al presupuesto de Justicia y hace resaltar la gran injusticia que se ha cometido con el personal del Clero, diciendo que aunque se suprimiera el presupuesto, una cosa es esa supresión y otra la situación del personal, que no tiene ninguna culpa de que se quieran hacer transformaciones, y al que se debieron reconocer los derechos que tenía, como se ha hecho con los militares. Dice que si cuando se libere la Ley de Congregaciones religiosas se consumará el hecho, esa iniquidad manchará a la República. (Muchos aplausos).

Pasa después a estudiar el Estatuto catalán, y dice que desde el primer artículo hasta el último que no se puede leer, porque en el primer artículo establece un no sé, y en el último afirma que no se podrá jamás modificar el Estatuto, sin el consentimiento de Cataluña, como si la Soberanía no residiera en España. El cederle la policía, dice después, supone a dejarles formar un ejército que incluya a poder proporcionarnos

(Para a la columna central de la página siguiente)

INFORMACION DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

De provincias

UNOS ATRAGADORES ASALTAN UNA FABRICA Y ROBAN 10.000 PESETAS

OTRO ATRACO EN UNA PANADERIA DE SEVILLA

SEVILLA.—Al terminar el trabajo en la fábrica vidriera "La Trinidad", cinco individuos empujando pistolas entraron en el departamento de contabilidad, amenazando al personal y obli- gando al cajero a que se echara a tierra robaron documentos y 10.000 pesetas.

La fábrica es propiedad de la condesa de Colomby y el administrador se llama don Manuel Bernabé. Ha sido concejal municipal.

Los ladrones se fugaron en un automóvil.

Personas de la fábrica y algunos transeúntes pudieron ver el número de la matrícula del coche en el que huyeron los atracadores.

SEVILLA.—Diez individuos, pistola en mano, asaltaron una panadería de la barriada de San Isidoro y se apoderaron del dinero que había en la caja (unas 4.000 pesetas).

Huyeron y no han sido descubiertos, aunque les buscan la Guardia civil y la Policía.

CADIZ.—Salieron a pescar, en un falucho, Faustino Pérez, Fer-

nando Marín, Manuel Páez y otro individuo cuyo nombre no ha sido conocido.

Un golpe de mar arrojó a la embarcación contra unas rocas, destruyéndola.

Pericieron todos los ocupantes del falucho, excepto Páez, que ha dado cuenta del suceso.

Los cadáveres aún no han aparecido.

CORDOBA.—El gobernador conferenció telefónicamente con el señor Casares Quiroga, quien prometió que en cuanto termine su labor en Sevilla visitará esta ciudad, para tratar del problema agrícola.

AUTOMOVILES OCASION
Vendo:
Citroen, cerrado, 4-5 plazas, B. 12; Whippet, id., 4-5 id., 4 puertas; Chevrolet, id., 4-5 id., 4 cilindros; Ford, modelo T, 4-5 id., cerrado; Camioneta Chevrolet, 6 cilindros.

Todos en perfecto estado, a toda prueba y en buenas condiciones de precio.
Agencia CHEVROLET.-Palencia.

PAPEL DEL ESTADO
Compraventa entregando en el mismo día del encargo su importe en efectivo o los valores y la póliza que los hace irrevocables con la intervención de los Corredores de Comercio Colegiados Lucio González L. de Medina e hijo Luis González Munge (abogado).

Intervienen en la compraventa el contenido y a plazo de toda clase de valores y reciben órdenes para las Bolsas Nacionales y Extranjeras.

Cobleción diaria y telegráfica en todas las Bolsas.
Domicilios: Barrio y Mier, 14, primero, y Menéndez Pelayo, 25.

Política

El Tribunal juzgador de las responsabilidades

MADRID.—En el orden del día para la sesión del martes figura en primer término una propuesta sobre el tribunal que ha de juzgar las responsabilidades políticas derivadas del golpe de Estado del 13 de septiembre de 1932, el dictamen de la Comisión sobre el proyecto de ley de bases para la reforma agraria, varios votos particulares, el dictamen sobre el proyecto de ley creando las Delegaciones provinciales del Trabajo, varios votos particulares, el dictamen sobre el proyecto de ley de intervención obrera en las industrias, varios votos particulares, nueva redacción del proyecto de bases reorganizando los servicios de Correos, propuesta de concesión del duplicatorio para procesar a Juan March y a Calvo Sotelo, dictamen proponiendo se acceda a lo solicitado por el Tribunal Supremo para proceder contra el diputado José Bordas, proyecto de ley de amortización de obligaciones cuyo servicio tiene a su cargo las empresas adheridas al régimen ferroviario, proyecto de ley de explotación por el Estado de las líneas ferroviarias abandonadas por las Empresas concesionarias, una proposición de Rey Mora sobre la suspensión del avance catastral y proposición de Díaz Alonso concediendo plazo para traer las fincas adjudicadas a la Hacienda por débitos de contribución.

EL DIA DE PALENCIA
es el periódico que más circula en la provincia.

Batallón Infantería Ciclista
Deseando adquirir este Batallón una instalación radiográfica para el "Hogar del Soldado", en cumplimiento de la O. C. de 11 de abril de 1932, las Casas que lo deseen podrán presentar en las oficinas de este Cuerpo, y bajo sobre cerrado, hasta el día 27, durante todo el día, relación de precios, condiciones de pago y descuento que conceden de los artículos que a continuación se expresan:

Un aparato radiogramófono completo, con altavoz electrodinámico, instalado en un mueble y con potencia suficiente para adiciones en un salón grande.

Un aparato en chasis, con altavoz, de iguales características que el anterior.

Un altavoz electrodinámico para adiciones en el local grande.

Un id. id. id., para adiciones al aire libre.

Un elevador reductor de tensión.

Un motor gramofónico, con picú, brazo, pie y potenciómetro.

Un amplificador de 10 vatios. Un idem de 20 idem. Un idem de 50 idem.

Examinados los pliegos por la Junta Económica del Cuerpo, determinará el material de que se ha de componer la instalación, y las Casas que entre las concurrentes designe se comprometerán a dar una prueba de sus aparatos, completamente gratuita y sin compromiso, en el local del Cuartel que oportunamente se designe, en forma que pueda establecerse en el momento la comparación entre los modelos presentados.

Este anuncio correrá a cargo de la Casa a quien se adjudique la instalación.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

Anuncios por palabras
AGRICULTORES, remolacheros. Esta casa vende, en precios económicos, los aparatos más perfectos y completos para la siembra y cultivo de la remolacha. Visitándola y comparando, quedarán convencidos plenamente. Presupuestos, prospectos gratis. Antiguas casas Ahles y Schlayer, Feliciano Ortega. Palencia, frente a la Plaza de Abastos.

EXTRAVIDIO yegua torda-negra, con letra en la falda, 5 años, sin la marca; dar aviso a Antimio Tarrero. Valdealmillos.

VENDO casa número 2, calle Don Modesto de Lafuente. Tratar, con don Santiago Torricas. Agrilar de Campó.

AMA DE CRÍA, casada, leche 20 días, desea, cian en su casa. Felicidad Arija. Rivas de Campos.

VENDENSE cuartos de chopo, para construcción de obras, en todos los tamaños; tablas, tabletas y ripia; precios baratísimos. En la Sierra de Alejandro Cuesta, de Barros de la Vega.

VENDESE máquina de cine, marca "Ica", alemana, seminueva; para verla y tratar, con el presidente Circolo Católico de Obreros. Vicente Barriuso. Prádanos de Ojeda.

VENDESE tren de trilla, seminuevo, o tractor solo, junto o separado y un coche "Ford", modelo "Te", seminuevo. Finca La Encuñada, Magaz, con el arrendatario.

OCASION! Vendo máquina aventadora, grande, marca "Alaejos", en buen uso; precio moderado. Facilidades de pago. Nicolás Casado. Cozuélos de Ojeda.

En Barcelona

La fiesta de San Jorge

BARCELONA.—Con motivo de la fiesta de San Jorge, los edificios oficiales y muchos particulares aparecieron engalanados desde las primeras horas de la mañana. En algunos de ellos se veían banderas catalanas.

Abundaron los músicos ambulantes que tocaban "Els Segadors" y "La Santa Espina".

En la capilla de San Jorge, de la Generalidad, hubo fiesta religiosa, a la que asistieron muchas personalidades, incluso la esposa, hijas y nieta de Maciá.

Este no pudo asistir por hallarse indisputado.

Después de la fiesta religiosa se verificó el concurso de rosas.

El homenaje a los señores Cortes y Calderón

(Viene de la página 2)
graves preocupaciones en momentos críticos. Y pone de relieve también las graves lesiones que se inferirían a nuestra economía al entregarles la facultad de cobrar ellos sus impuestos.

Termina diciendo que esto no lo debe consentir Castilla, y que ésta debe levantarse contra estos abusos que hieren la soberanía del Estado español.

(Una ovación cerrada otorgóse al señor Calderón cuando terminó su documentado discurso).

El público desfiló después del teatro, no registrándose el menor incidente.

Impresión final

A pesar de la modestia con que se quiso revestir el acto y de la escasa propaganda que del mismo se hizo, los comensales no bajaron de 500 y hubieran acudido bastantes más si la capacidad del Teatro lo permitiera.

Fue, pues, el homenaje de ayer, una grandiosa manifestación de las fuerzas derechistas de la provincia de Palencia, una afirmación de ideales comunes a este gran sector de opinión española, que cada día se extiende más, se vigoriza, se abre paso en la conciencia del país.

Ante la realidad de los hechos no hay más remedio que rendirse y estos hechos, con espontánea y franca elocuencia, nos dicen que la unión de derechas es una plena realidad, no ya una esperanza, como lo era a los pocos meses de verificarse las elecciones de las Cortes Constituyentes.

Conviene destacar, de los discursos de ayer, los pronunciados por don Mariano Gómez Arroyo, el Marqués de la Valdivia, don Ricardo Cortes y don Antonio Salvador, en los cuales quedó fijado, de manera concluyente, el alcance de la unión de derechas y la necesidad ineludible de mantenerla y estrecharla.

Las derechas españolas, sin distinción de clases, así lo entienden y cada vez se afirman más en este convencimiento.

Celebramos la importancia y el significado que ha tenido el acto de ayer y estamos seguros que las representaciones de la provincia que a él han acudido, llevarán a los respectivos pueblos aires de fervoroso entusiasmo, brisas de patriótico optimismo y ansias de labor sin tregua en pro de esa bendita unión que ha de traer días de paz y felicidad a nuestra querida España.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

Extranjero

Naufragio de un pesquero español

LONDRES.—El capitán del pesquero español que acompañaba, en pareja, al "Uria Mendi", ha hecho estas manifestaciones:

Salieron de Belfort los dos barcos el viernes, día 15, y durante algunas horas la navegación fue normal.

Hallándose a quince millas del Cabo de Santo Tomás, observé que el "Uria Mendi" no estaba, como era lógico, dentro del campo de visión de su compañero de pareja. Entonces lancé un mensaje para que el barco desaparecido fijara su posición, pero no obtuve respuesta.

Buscé durante dos días, sin haber logrado hallar al desaparecido.

Por su parte el capitán británico Yankling, de Cardiff, ha dicho que cuando estaba en la pasarela de su barco, a las dos de la madrugada, a la altura de la vista del País de Gales, oyó gritos en demanda de socorro.

Pese al mal estado del mar, ordenó que virara su barco, y pronto vió un bote en el que había tres hombres.

Lanzó una canoa al agua, pero antes de llegar al bote, uno de los hombres había desaparecido, agotado.

Sólo pudieron recoger dos, que se hallaban extenuados y desnudos, en situación más que desesperada.

Los desembarcó en Berry y desde allí fueron enviados a Cardiff por cuenta del cónsul español.

El "Uria Mendi", a pesar de su nombre vasco, pertenecía a la matrícula de Vigo.

GACETILLAS

Si por la Camisería atravesás, de "Martín" rezad pronto a un Serafín o al bendito San Antonio porque os tentará el demonio ante su lujo y postín. Camisería elegante.—Sombreira de señora y caballero; artículos de lujo. Mayor Pral., 78. Teléfono 266

PRIM ORTOPÉDICO en PALENCIA

El reputado Ortopédico de Madrid (Peciados, 33), recibirá en PALENCIA el día 27 de abril, de nueve a dos, en el "Central Hotel", a cuantos necesiten

Piernas y brazos artificiales
Ultimos modelos perfectos de movimientos naturales por tendones compensadores. CORSES ORTOPÉDICOS para mal de Pott, desviaciones de columna vertebral. Aparatos de marcha en la PARALISIS INFANTIL; de inmovilización en los TUMORES BLANCOS; para corregir PIERNAS Y PIES TORCIDOS; FAJAS ABDOMINALES para vientres voluminosos y estómagos caídos.

HERNIADO
Cojín Herniario Prim le protegerá su vida de los inminentes peligros a que pueda exponerle una HERNIA, descuidada o mal contenida.

VALLADOLID
26 de abril, "Hotel Inglaterra", de 9 a 4.

VENDO cuartos chopo. Precios baratísimos. Grandes existencias. Compró grandes y pequeñas cantidades tabla de chopo 2 y 2'50 metros. Manuel Rodríguez Vado-Cervera. FORD: Camioneta en buen estado, con mucho repuesto en piezas, se vende en 800 pesetas. Informes: Mayor, 99, 2.º Palencia.

VENDESE mula tres años, siete cuartos, siete a ocho dedos, terrena, pelo alazán, muy buenas formas. Amayuelas de Abajo. Eudosis Marcos.

VENDESE 20 ovejas emparejadas y una viga de lagar, diez metros de larga; para tratar, con Baltasar Gutiérrez, en Villapovedo.

SE VENDE carro de par, seminuevo, máquina segadora, sembradora, beldadora y un tractor, en Abastos. Emilia Díez Pérez.

De Aviación

EL AVIADOR FERNANDO REIN PREPARA UN VUELO MADRID-MANILA

EL APARATO ES DE CONSTRUCCION ESPAÑOLA

MADRID.—En el aeródromo de Carabanchel han comenzado los preparativos para el vuelo Madrid-Manila que emprenderá el aviador civil, don Fernando Rein.

El piloto tiene 28 años. Lleva ocho de práctica de vuelos y actualmente está al servicio de la Compañía Española de Trabajos Fotogramétricos.

Lleva más de 2.500 horas de vuelo, tiempo que cuentan muy pocos aviadores de España.

Ha volado preferentemente sobre las cuencas del Ebro y del Segura.

Hace el vuelo por su cuenta, sin ayuda oficial alguna. Quiere demostrar que el vuelo de Galarza se puede hacer en un avión de turismo en la mitad del tiempo empleado entonces.

Pretende fomentar la aviación de turismo en España.

Agencia de Negocios y Habilitación de Clases Pasivas
— DE —
Tarasio Fernández Ortiz
PLAZA MAYOR
Tienda del Corcho, 3.º.-Palencia
ASUNTOS QUE COMPRENDE

Ramo de Quintas en toda la extensión; Cuotas Militares con informe y tramitación; asesoramiento y formación de expedientes para Destinos Públicos a que pueden aspirar todos los licenciados del Ejército; aceptación de cuanto se refiere a Haberes, Pensiones y Retiros de quienes se crean con derecho a ellos; de asuntos particulares que se le confien en esta capital y fuera de ella; Habilitaciones y Apoderamientos de particulares y Corporaciones, con Agente-Representante en Madrid.

José Villanueva Sagredo
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. V. Calderón, 7 (antes S. Juan) PALENCIA

YAGÜES GARCIA OCULISTA
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 5
Gratis para pobres en la Casa de Socorro, de 5 a 6 Mayor Pral., 64, 1.º-Palencia

La Administración de Loterías número 2, Palencia

A CARGO DE D.ª CONSUELO OTERO
sirve décimos y billetes por correo, de todos los sorteos y de la extraordinaria de 11 de mayo, de cien pesetas el décimo. Mayor, Pral., núm. 22, Estanco (frente a la Federación)

URALITA, S. A.
MATERIALES DE CONSTRUCCION
Cubiertas — Revestimientos — Tubería para conducciones ordinarias o a presión — Chimeneas — Depósitos Canales — Arrimaderos y artesanos DEKOR en todos los estilos — Reproducciones de arte LENA
Informes y presupuestos sin compromiso para el cliente.
Sucursal en Palencia: Mayor Pral. 259
Teléfono 288

E. GONZALEZ RUBIO
DENTISTA
Consulta en Astudillo los domingos
CONDE DE GARAY, NUM. 11 — PALENCIA
(FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA)

SOLUCION BENEDICTO
Glicerofosfato de Cal y CREOSOTAL, Catarras broncopulmonares, Bronquitis, Asma, Auxiliar valioso en tuberculosis
No irrita el intestino como la creosota
EN FARMACIAS.—Por mayor: SAN BERNARDO, 41.—MADRID

Se han recibido las nuevas Motocicletas B. S. A. modelo 1932.
VEA LA INCOMPARABLE B. S. A. EN LA
CASA SALAMANCA
MAYOR PRINCIPAL, 53
Bicicletas de las mejores marcas nacionales y extranjeras
Accesorios de todas las clases a precios baratísimos
REGINO SALAMANCA
Mayos Pral., 53.—PALENCIA

EL SIGLO XX

Exhibe en sus escaparates

los coloridos y clases más en boga de esta temporada, para abrigo y trajes de entretiempo

LUCIO NIETO MERINO
MEDICO-DENTISTA
CARRION DE LOS CONDES
Los miércoles consulta en Herrera

"AURORA"
COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS
(FUNDADA EN 1900)

Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por Real Orden del ministerio de Fomento, de fecha 8 de Julio de 1832.

	PESETAS
Capital suscrito y desembolsado	4.500.000,00
Reservas voluntarias	5.733.000,00
Reservas obligatorias (Ley de Seguro 14 mayo 1908)	1.644.567'90
Siniestros satisfechos hasta el 31 diciembre. 1930	52.089.018,00

Delegaciones principales:
DOMICILIO SOCIAL (BILBAO)

BARCELONA.—Calle Cortes (Gran Vía) núm. 323.
MADRID.—Paseo de Recoletos, núm. 6.

En edificios de su propiedad. Subdirecciones y Agencias en todas las capitales de provincias y localidades más importantes. (Anuncio autorizado por la Jefatura Superior de Comercio y Seguros con fecha 13 de Noviembre de 1928).

Subdirección en Palencia: don Aquilino García González, Mayor, número 140, 2.º

AGENCIA GENERAL: LA FEDERACION CATOLICO-AGRARIA; Casa Social, Mayor, 15.

Sub-Agencias: Los Sindicatos Agrícolas de la Provincia.

Capítulo de sucesos

ROBAN EN LA IGLESIA. ORGANISTAS, ¡OJO!

Magaz

LADRONES DETENIDOS
A primeras horas de la tarde de hoy se presentaron en el domicilio del organista de esta localidad, don Vicente Maniega, una pareja bien trajeada y, al parecer, matrimonio, pidiendo les enseñara la iglesia parroquial para admirar lo que hubiese de interesante y antiguo, como si fueran turistas.

Como era domingo y hora del toque del rosario, el organista se prestó gustoso, acompañándoles hasta la parroquia y enseñándoles cuanto en ella existe. La mujer, mientras existían las distintas dependencias del templo, ocupó un reclinatorio, fingiendo que rezaba y en la iglesia la dejaron para que continuara sus devociones, mientras el hombre y organista salieron a presenciar un partido de pelota que se jugaba en el amplio atrio.

Una vez sola la mujer en el templo, se dedicó a limpiar el cepillo destinado a recoger las limosnas para el culto, estableciendo un alambre impregnado de alguna sustancia adherente, cuyo nombre se ignora, pero que debe ser muy eficaz para extorquer dinero, pues en pocos momentos dejó exhausto el cepillo.

La maniobra fue presenciada desde la ventana de una casa vecina, propiedad de Germán Puertas, por la señora de éste, quien avisó al señor Maniega, e inmediatamente se dio cuenta al señor párroco, don Lorenzo García, quien, efectivamente, comprobó había sido robado el cepillo, ignorando la cantidad a que ascendía el contenido, por hacer quince días que le había registrado, suponiendo que la suma sustraída sea de poca importancia.

El hecho se puso en conocimiento del Juzgado, que con gran presteza comenzó a actuar, dando por resultado la detención de la mujer, que en un principio no sólo se resistió, sino que hizo frente al señor juez, don Feliciano González, amenazándole con una piedra. Se la ocupó una escopeta, con la que también quiso hacer frente a unas señoras que con anterioridad se habían dirigido hacia el lugar donde se encontraba.

En vista de todas estas cosas se avisó por teléfono a la Guardia civil, presentándose a las cinco de la tarde y enseguida comenzó a tomar declaraciones, de cuyo resultado nada podemos adelantarlo.

Mientras se capturó a la mujer, el hombre que se había marchado a las afueras del pueblo y en un arroyo cuenta que pescaba, se debió dar cuenta que de cerca le vigilaban, como así era en efecto, y emprendió acelerada marcha por las márgenes del Pisuerga, en dirección a Reinosa, saliendo en su persecución los vecinos don Antonio García y don Julián Infante, que sólo pudieron averiguar que muy de prisa había continuado camino de Torquemada.

Como en poco tiempo han venido sucediendo repetidos robos en este pueblo y como el de hoy tuvo lugar a horas en que en el atrio de la iglesia hubieron tanto público, se hicieron muchos comentarios y la expectación por ver el resultado era extraordinaria.

Ya entrada la noche la Guardia civil condujo a Palencia a la detenida y se supo aquí que lo habían sido también así mismo en Torquemada, su acompañante.

EL CORRESPONSAL

INCENDIO
Comunican de Cubillas de Cerrato que en la casa que habita el señor Redondo Ortega y su familia se declaró un incendio, originado por una chispa desprendida de la chimenea de una vivienda adyacente.

El fuego adquirió gran incremento y fué sofocado, después de grandes esfuerzos, por autoridades, Guardia civil y vecindario.

Se calculan las pérdidas en 900 a 1.000 pesetas.

ROBO

A las dos y minutos de la madrugada de hoy, el sereno municipal que presta servicio en la calle de Pablo Iglesias, proximidad de la Plaza de la Independencia, observó que en el interior de la Casa del Pueblo se estaba cometiendo un robo.

Inmediatamente requirió el auxilio de varios compañeros y guardias de Seguridad, quienes se personaron en el lugar del suceso, logrando detener en un

corral inmediato al sujeto en cuestión, que dijo llamarse Enrique Sahagún Rojo, de 23 años, soltero, mecánico, natural de Valladolid, con domicilio en la Plaza de San Pablo, número 4.

Este individuo rompió un cristal de la puerta de entrada de la Casa del Pueblo, penetrando en su interior, y después de violentar con una barra de hierro un armario, se apoderó de 29,46 pesetas, de los fondos pertenecientes a las Sociedades obreras, dándose a la fuga al ser descubierta por el sereno, escondiéndose en un corral próximo, donde se le detuvo.

Conducido a la Comisaría de Vigilancia, en la mañana de hoy pasó a la cárcel, a disposición del Juzgado de Instrucción. El detenido tiene malos antecedentes en el archivo del centro policíaco.

GRAVE DENUNCIA

La vecina de esta capital, Luisa Salazar Gil, de 29 años, viuda, con domicilio en la calle de Mancomador, ha presentado una denuncia contra César Lartra Laborada, empleado en los almacenes de don Alejandro Ortega, mayor de edad, por haber intentado abusar de ella en ocasión de estar en la casa del segundo, calle de Pablo Iglesias, a despedirse de una amiga.

Añade la denunciante que, como se resistiera, César le cargó no dijera nada de estos hechos, pues caso contrario la mataría.

La citada vecina fué curada en la Sala de Socorro de erosiones en el pecho y nariz, que produjo dicho individuo en la lucha que ambos sostuvieron. De la denuncia se dió traslado al Juzgado de Instrucción.

MULTADOS

El señor gobernador ha multado a los jóvenes Enrique Alcaicer San Miguel y Nemesio Salamanca, con domicilio en el Barrio del Otero, por molestar con frases no muy correctas a varias señoras, durante las horas del paseo en la Calle Mayor.

INSULTOS Y AMENAZAS

Secundino Antón Aguado, de 45 años, guarda del Canal de Castilla, que vive en Vifañeta, denuncia a la esposa de un compañero suyo, por insultos y amenazas a la mujer del primero. El asunto pasó al Juzgado municipal.

RADIO

Las últimas maravillas Nadie como LA FILARMONICA Pentodino Philips, 4 lámparas, 590 pesetas.

Superheterodino Crosley, 5 id., 845 id.

Id. Estewar Warner, 6 id., 1.075 id.

Superinductino Philips, 6 id., 1.195 id.

Todos enchufables a la red de alumbrado y plazos Pedid demostraciones y condiciones: Valentín Calderón, 5.—Tel. 66 PALENCIA

PEREGRINACION ESPANOLA LA A DUBLIN

Visitando Londres y París, con motivo del 31º Congreso Eucarístico, presidida por el Excmo. señor Obispo de Madrid, del 18 junio al 4 julio 1932

PEREGRINACION A PADUA, VENEZIA Y ROMA

Del 4 al 13 de julio 1932

VIII PEREGRINACION A TIERRA SANTA

Agosto-septiembre 1932

V PEREGRINACION AL PILAR Y LOURDES

Septiembre 1932

Detalles: Junta Peregrinaciones. Pi y Margall, número 12. MADRID

AGOTAMIENTOS

Se alquila grupo de bomba y motor de gasolina para agotamientos de pozos y zanjas. NORBERTO MARCOS

Encarnación Esguevillas

hace vainicas a máquina, lisas y en varios dibujos. Plaza Mayor, 16. PALENCIA

SOMBREROS

Últimos modelos para la temporada. Marqués de Albaida, número 1

Informaciones de última hora

EN UN PUEBLO DE ORENSE SE REGISTRA UNA AGRESION A LA GUARDIA CIVIL, RESULTANDO EL CABO HERIDO Y UN PAISANO MUERTO

EN LAS ELECCIONES DE LA DIETA PRUSIANA OBTIENE MAYORIA EL PARTIDO RACISTA

REBAJA EN LAS DIETAS
MADRID.—Hoy ha sido firmado y mañana aparecerá en la "Gaceta" un Decreto autorizando al ministro de Estado para rebajar las dietas de los funcionarios de su departamento, siempre que éstas sean por un plazo mayor de 2 meses.

EL NUNCIO RECTIFICA VARIAS INFORMACIONES

MADRID.—El Nuncio de Su Santidad, Monseñor Tedeschi, refiriéndose a varias informaciones aparecidas en varios periódicos acerca de la última visita que hizo al ministro de Justicia, ha manifestado hoy a algunos periodistas, que el único objeto de aquella entrevista fué el de la cortesía, no habiendo otro motivo que el indicado.

CASARES QUIROGA, SATISFECHO

MADRID.—El señor Casares Quiroga, al recibir hoy a los periodistas después de su regreso de Sevilla, se mostró muy satisfecho de dicho viaje, expresando frases optimistas acerca del estado social en aquella provincia.

Añadió que acababa de conferenciar por teléfono con el gobernador de la capital andaluza, quien le había informado de que las bases de trabajo van muy adelantadas, habiéndose hoy aprobado dos o tres más.

MAÑANA CONSEJO DE MINISTROS

MADRID.—Mañana, a las once, se celebrará Consejo de ministros en el ministerio de la Guerra.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR DOMINGO

MADRID.—El ministro de Agricultura manifestó hoy a los periodistas, refiriéndose a la próxima etapa de Cortes, que en ella han de aprobarse, según se espera, la Reforma Agraria y el Estatuto Catalán.

En el Estatuto se da plena satisfacción a las aspiraciones del pueblo catalán, que quiere regirse dentro del estado español pero con autonomía.

Sobre la Reforma agraria —siguió diciendo el señor Domingo— ha sido elaborada teniendo en cuenta la realidad económica española y así piensa demostrarlo en el Parlamento cuando hable sobre esta ley.

SE PIENSA ULTIMAR EL AVANCE CATASTRAL EN DOCE AÑOS

MADRID.—El Director general de Propiedades ha manifestado que el Gobierno está preparando un proyecto de Ley por la que se dictarán normas para ultimar el avance catastral en un plazo no superior a 12 años. Se seguirá el procedimiento de obtener fotografías desde aviones.

Se ha calculado que se aumentará en cien millones anuales los ingresos por contribuciones territoriales.

BANQUETE A CASARES QUIROGA

SEVILLA.—Ayer fué obsequiado con un banquete el ministro de la Gobernación, banquete que tuvo lugar en Tablada.

Luego el señor Casares voló sobre Sevilla. Felicitamos efusivamente al nuevo jefe, a quien deseamos feliz estancia entre nosotros, ofreciéndonos al mismo para cuanto pueda redundar en beneficio de tan importante servicio.

O CASION

Vendense dos escaleras de hierro, forma caracol, nuevas. Precio económico. Verlas y precios, talleres de herrería de Juan Pérez, carretera de Valladolid (frente a los HH. Maristas).

AGOTAMIENTOS

Se alquila grupo de bomba y motor de gasolina para agotamientos de pozos y zanjas. NORBERTO MARCOS

Encarnación Esguevillas

hace vainicas a máquina, lisas y en varios dibujos. Plaza Mayor, 16. PALENCIA

SOMBREROS

Últimos modelos para la temporada. Marqués de Albaida, número 1

Un homenaje

AL TENIENTE CORONEL DEL BATALLON CICLISTA

Organizado por los partidos republicanos y socialista, tuvo lugar el pasado sábado, a las diez de la noche, en el Central Hotel, el banquete-homenaje al primer jefe del Batallón Ciclista, don Primitivo Peire, por la brillante actuación de dichas tropas con motivo de las fiestas conmemorativas del primer aniversario del advenimiento de la República española.

Ocuparon la cabecera de la mesa principal, la bella y distinguida señorita María del Carmen del Olmo Monge, hija del teniente Alcalde don Salustiano del Olmo Salinas, teniendo a su derecha al comandante militar de la plaza, señor Peire y a su izquierda al gobernador civil de la provincia, don Roberto Blanco Torres.

También estaban en la mesa presidencial, el alcalde, don Pablo Pinacho; presidente de la Audiencia, don Enrique Fernández Álvarez; presidente de la Comisión Gestora de la Diputación, don Antonio Casañé; teniente coronel de la Guardia civil, señor Juanros, y diputados a Cortes don César Guano y don Matías Peñalba.

El total de comensales fué de 150, figurando, además de los representantes de los partidos radical, Acción Republicana, conservador republicano, radical-socialista y socialista, amigos particulares del homenajeado y elementos del Comercio y la Industria.

Al entrar en el salón-comedor el señor Peire, en unión de la señorita Carmen del Olmo, madrina de la Bandera del Batallón Ciclista y de las autoridades, estallaron grandes aplausos y un escogido quinteto de profesores de orquesta interpretó el Himno de Riego, que todos los concurrentes escucharon de pie.

La comida, servida con esmero, sujetándose al menú que publicamos días pasados, fué amenizada por el quinteto, que dió a conocer las más selectas obras de su escogido repertorio, y don Matías Peñalba, don César Guano, y don Francisco Vigni, siendo todos muy aplaudidos, en ensalzar los prestigios del ejército español y al expresar los oradores de Palencia la satisfacción con que la ciudad acogía en su seno a las tropas que guardan esta plaza.

Seguidamente ofreció el homenaje, en nombre de sus organizadores, el señor Barba.

Don César Barba, de Saldaña, rogó a la comisión dirigiera telegramas al jefe del Gobierno, general de la División y jefe de la Brigada de Infantería, informándole del acto.

Después, hicieron uso de la palabra don David Rodríguez, el diputado a Cortes señor Peire, hermano del teniente coronel del Batallón Ciclista; alcalde de la capital, don Pablo Pinacho; don Matías Peñalba, don César Guano, y don Francisco Vigni, siendo todos muy aplaudidos, en ensalzar los prestigios del ejército español y al expresar los oradores de Palencia la satisfacción con que la ciudad acogía en su seno a las tropas que guardan esta plaza.

El teniente coronel del Batallón, don Primitivo Peire pronunció breves frases, para agradecer el homenaje, que a lo transmitía gustosísimo a los jefes, oficiales, clases y soldados, porque ellos son los que se han hecho acreedores al mismo.

Dice que él, como primer jefe de la fuerza, se limitó al cumplimiento del deber, siempre dentro de la ciudadanía y democracia, normas en que se ha inspirado toda su vida.

Recoge las alabanzas que se le tributaron con motivo de las solemnidades militares celebradas el 14 de abril, aniversario de la República, y del obsequio que se hizo a los pobres, manifestando que la conmemoración de esa fecha así lo exigía y que en años venideros procederá idénticamente.

Concluye diciendo que el Batallón Ciclista se halla dispuesto en todo momento a servir los altos intereses de la patria y a no consentir que ésta vuelva a caer en errores pasados. (Grandes aplausos y vivas a la República).

A continuación dijo breves palabras el señor gobernador, elogiando las dotes de disciplina y patriotismo de nuestro Batallón y felicitando a su digno jefe. (Aplausos).

Habló también la madrina de la bandera, reiterando sus plácemes a dichas tropas. (Aplausos).

Un comensal adoptó que se nombrara hijo de adoptivo de esta ciudad, al señor Peire Caballero, acogido a esta iniciativa con aplausos.

A la una de la madrugada, sobre una de una agradable y divertida humorística a cargo de un comensal fonastero, que recitó una poesía a la bella madrina y unos cuantos cuentos y chistes, con singular acierto y gusto, finalizó el acto, que como decimos, fué una demostración de cariño a la guarnición palentina y a su celoso primer jefe.

PANTALLAS

TEATRO PRINCIPAL

"Un yanqui en la corte del Rey Arthur, es una humorada cinematográfica, realizada en busca de un éxito fácil, mediante el socorrido truco de exaltar el contraste entre la civilización de nuestros días, trasladada por el personaje central—Will Rogers—, a los tiempos medievales del Rey Arthur.

La fábula no deja de tener ingenio y sobre todo habilidad en el desarrollo. La falta de originalidad—obligada por la necesidad del contraste—, queda perfectamente suplida por el humorismo, derrochado a lo largo de la cinta.

La película resulta espectacular y amena, cualidades que en el cine son valores muy cotizables. Y la interpretación, a cargo de Mirna Ley, Marie Sullivan y Will Rogers, muy ponderada. Lo único inadmisibles en esta película, es la sincronización hablada por el sistema "dobles", lo cual constituye una ofensa imperdonable para nuestros artistas, que el público español no debía consentir.

SALON NOVEDADES

"La pura verdad" es un lamentable fracaso de la producción hablada en español, que se edita por cuenta y riesgo de la Paramount. Lo que empezó bien, ha terminado por encerrarse en el círculo vicioso de siempre. Los mismos argumentos manidos e insulsos; las mismas escenas cursilonas y plomizas; los mismos trucos vulgares. Esto es "La pura verdad".

"Pero si añadimos un diálogo grescoso y de ocasión de Muñoz Seca, con una gracia rebuscada y artificiosa, muchas veces "desgraciada", y una interpretación amanerada y pobre, queda de "La pura verdad" una verdad bien desdichada: que la producción española necesita buenos y nuevos cauces, si hemos de tomarla en consideración.

CINEMA ESPAÑA

"Mal estudiante", película muda española, pertenece a la última época de nuestra desmadrada producción.

A pesar de sus defectos capitales y de su innata pobreza, refleja una superación de las primeras películas, a base de tóros y procesiones. La fotografía, a falta de otros méritos, es limpia y la interpretación, aceptable.

SE VENDE

Máquina de escribir, con carro de más de cincuenta centímetros de largo, marca "Orga Standard" seminueva, en la mitad de su valor en fábrica y un aparato de Radio marca "PHILIPS" modelo número 2.511, completo, en las mismas condiciones que la máquina y con facilidades de pago a personas conocidas y de garantía. Entenderse con Antonio Fernández Rodríguez, en la Carretera de Grijota. Frente al Cementerio.

ENTERRAMIENTOS RELIGIOSOS

Recordamos a los católicos la conveniencia de que se prepare el documento que certifique "expresamente su voluntad para el caso de llegada de la muerte, poder tener enterramiento religioso.

Estos documentos los facilita a un precio muy módico, la Administración de EL DIA DE PALENCIA, apartado 34, a cuantos los pidan, encargándose también de enviarlos sin pérdida de tiempo a los pueblos, a reembolso.

El asunto tiene trascendental importancia.